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Prafungsdauer
Hilfsmittel

Bedingungen

Name und Vorname

Bewertungsubersicht

m 70 Minuten
m Nicht programmierbarer Taschenrechner, ohne CAS!

m Dokumentieren Sie den Lésungsweg sauber.

m Der L6sungsweg muss klar ersichtlich sein.

m Das Resultat ist so weit wie mdglich zu vereinfachen.

= Kontrollieren Sie lIhre Resultate!

m Falls der freie Platz bei den Aufgaben nicht ausreicht, be-
nutzen Sie bitte die Zusatzblatter am Ende des Dokuments.
Versehen Sie die Aufgabenseite mit einem Hinweis wie
«Fortsetzung auf Seite 8».

Ich winsche Ihnen viel Erfolg!

Aufgabe 1 3 4 5 6 Gesamtpunkte
Punkte 2 2 2 2 3 14
Note
Semesternote
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Aufgabe 1

Berechnen Sie die Lésungsmenge und den Definitionsbereich. G = R

2 5x 3x—§ X+4
2__2 7
5 3 4 120
Losung
D=R
2+5—X 3x—E x+4
2 7
5 3 4 120

E 5x  3x 5_x+4_ 7

515 3 6 8 120

48 + 40x —120x +100=15x +60 -7
48 +100-60+7 =15x —40x + 120x
95 = 95x

x=1eD

Kontrolle :
51 .. 5 1+4
3 2 2
5 3 4 120
17 17
30 30

2+

somit :

L={1}

1120

|—40x+120x—60+7

| 95
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Aufgabe 2 3 Punkte

Berechnen Sie die Losungsmenge und den Definitionsbereich. Stellen Sie fest, welche Be-
dingungen gelten mussen, damit bei den Aquivalenzumformungen nicht durch 0 dividiert
oder mit O multipliziert wird. G =R

b ab  bx-a’

z = X="7

a x’-a a(x+a)

Lésung:

HN: a(x+a)(x—a) D=R\{-ga} A a=#0

| S ——
(2029 (0.25)

2
_bx-a xma oy (0.25)
a(x+a) x-a

+
QJiQ)

px? &b 420 = % —abx —ax +a° |x isolieren (0.5)

abx +a’x =2’ [x ausklammern
x(ab+a’) =2’ fa(b+a)>az0nraz-b
——
(0.25) (0:5)
3 2
a a
A(b+a) a+b (05)
aZ
L= = 0 -b 0.25
{x|x a+b} a=0Ara# (0.25)
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Aufgabe 3

Berechnen Sie die Losungsmenge und den Definitionsbereich. G =R

3x+4_x—9_2x2—13x+27
x=5 x-7 x*—=12x+35

Lésung:

3x+4 x-7 x-9 Xx—5  2x*—=13x+27

X-5 x-7 x-7 x-5 (x=5)(x-7)
(Bx+4)(x=7)=(x=9)(x=5) =2x* —13x + 27
3x% —17x =28 = (x* —14x +45) = 2x* = 13x + 27

3x2 —17x =28 = x* +14x — 45 = 2x* = 13x + 27

2x2 =3x—73=2x* —13x + 27

10x =100

Kontrolle:
3-10+4_1O—9_2-102—13~1O+27

10-5 10-7 10°=12-10+35
97 97
5 5

somit :
L= {10}

X="7

[HN

lausmultiplizieren

“2x2 +13x + 73
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Aufgabe 4 2 Punkte
05
Losen Sie die Gleichung nach F auf! Dabei sei F=0 und g=0. 05
C:i.(e.z_g+2bj F=? 0.5
4g F
05
Total 2
Lésung:
o= (e-2—9+2bj |49
4g F
2eg
4Acg :T+2b |-2b (0.5)
4cg—2b =ZiF9 12 (0.5)
2cg—b=ﬂ S (0.5)
F 2cg-b
€9
Fo 0.5
2cg-b (0:5)
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Aufgabe 5

Berechnen Sie die Lésungsmenge und den Definitionsbereich. G = R

IX+5-3J4-x =0
Lésung:

X+5>20 A 4—-x>20 —> x=>2-5 A x<4

X+5-3J4-x=0

IX+5 =34 -x

X+5=9(4-x)=36-9x

10x = 31

Kontrolle :
J3.1+45-34-3.1=0

0

somit :
L= {3.1}

2 Punkte
D={xeR|-5<x<4}
(0.5)

‘+3ﬁ
(y (0.25)
|+9x -5 (0.25)
|10

(0.25)
(w) (0.5)

(0.25)
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Aufgabe 6 3 Punkte

Berechnen Sie die Losungsmenge und den Definitionsbereich. G =R

Ja-2-+a-10=2a-7 a=?
Lésung:
a-2>0 A a-1020 A a-720 D={acR[a210}
(0.5)

Ja-2-Ja-10=2Ja-7 ‘( )2
a-2-2{(a-2)(a-10)+a-10=4(a-7) [TU (0.5)
2a-12-4a+28=2(a-2)(a-10) |2
—a+8=[(a-2)(a-10) (@ (0.5)
64 —16axd = # —12a+20 Tu (0.5)
44 = 4a |4
a=11eD (0.25)
Kontrolle :
J1T-2 -11-10 2 2117 (f) (0.5)

2 4
somit:
L={} (0.25)
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